"双减"后首次期末测试减负不减质

# 小学一、二年级不做试卷玩"游戏"



建设街小学组织学生参与"叫醒字宝宝"语文闯关活动

#### 口记者 傅纪元 文/图

本报讯"叫醒字宝宝""交际小能手""我会讲故事"……这些名字看起来像趣味游戏的活动,其实是我市小学生的期末测试内容。"双减"后的首次期末测试,小学一、二年级不再进行笔试,我市各小学改变测试形式,积极尝试多元化评价和制

1月7日上午,新华区建 设街小学教学楼一楼成了 欢乐的海洋,当一、二年级 的小学生走进教室时,他们 惊喜地发现,气球、彩带、贺 卡、印有测试内容的卡通海 报装扮着班级教室,每间教 室根据不同的主题成了各 具特色的"乐园"。"寓教于 乐"的测试形式,让小学生 们在"玩"中展现学习成果, 释放天性。二(5)班语文教 师张会娟领着第一组8名学 生开始"游园",教室设计成 环型道路,"豪言壮语""只 言片语""虎年大吉"……沿 途悬挂各种色彩鲜艳的词语条幅,这些都是老师们利用课余时间动手制作的。回到讲台前,粘在黑板上的10个锦囊里有20张纸条,孩子们随机抽出一张,用稚嫩的声音读出来。"太有意思了,这比写卷子答题好玩多了。"学生高子惠看到老师现场为自己打满三个星时,高兴地说。

一(2)班的教室被设计 成一间"超市",设有食品 区、药品区、图书区、学习用 品区等,孩子们进入"超 市",可挑选3样自己最喜爱 的"商品",到收银区念出外 包装上的名称。看着琳琅满 目的"商品",孩子们迫不及 待地走进去。夹心海苔、焦 糖口味瓜子、巧克力派…… 孩子们最喜爱的还是各种零 食,大多能准确说出"商品" 的名字。"这是一年级期末 语文过关游戏中的一项内 容,名字叫'汉字超市',我 们希望孩子们能够将课堂 上学到的汉字活学活用,激

发他们学习的兴趣。"一年 级教研组组长余娜说。

该校校长刘晓惠表示,学校在一、二年级学生中组织期末"游园",尝试通过妙趣横生的游戏,考查学生知识点建构情况以及纸笔测试中无法考查的交际表达、实践操作、合作分享等能力。通过丰富多彩的游戏,让学生们快乐地接受一学期的综合检验。

1月10日上午,在卫东 区平马路小学,一、二年级 学生正在参加语文5轮闯关 游戏,包括拼音、字词、朗 读、背诵、说话共5个环节, 每关采取不同的抽签方式 选题。平时不爱回答问题 的孩子,这次不但愿意张 嘴,而且与老师互动得很 好。闯关中,孩子们个个精 神饱满,语调抑扬顿挫、表 达流畅。老师们认真负责、 多样评价。看着闯关卡上 一个个星星,孩子们抑制不 住自己激动的心情。二(1) 班的余柯鑫高兴地说:"我 刚刚参加了一场非常有趣的考试,我得到了很多星, 超级开心。"

"过去期末考试就是答一张试卷,今年改为无纸就是答一张试卷,今年改为无纸纸介绍,老师们将知识点拆分为多个闯关游戏,将语文达,等语、阅读与目诵、阅读与口算与口算与目前。"像拼音闯关,等是随机抽取一句,正确、通时地进行拼读,就算过的题型、游戏的形式进行评估,可激发学生的学习自信。

市教体局教研室主任 楚凯华告诉记者,本次低年 级小学生期末测试是全市 义务教育的一次创新性尝 试,各校学习借鉴外地先进 经验,结合本地实际,制定 出令人眼前一亮的方案。 "今后,我们将进一步完善 低年级学生期末测试形式, 继续认真贯彻落实'双减' 工作的部署要求"。

新春约"惠""云"逛鹰城

## 我市启动2022年网上年货节

口记者 范丽萍

本报讯为有效疏解采购年货可能导致的人员聚集,满足鹰城市民及外地鹰城儿女的年味需求,1月10日,市商务局主办的"新春'约'惠'云'逛鹰城"2022年平顶山网上年货节在平顶山市特色馆直播间在线"云"启动。

"此次年货节从1月10日开始,到2月7日结束,包含米、面、油、肉、蛋、菜、奶、

促进重点活动之一。

活动设置了线上"云"保供、网上"赶"大集、在线"约"吃饭、云端"赏"冰雪、探店"引"流量、直播"卖"全国等六大主题板块。每个主题板块的活动消息以及具体参与方式,会提前在"平顶山商务"微信公众号推送,请市民及时关注。

1月10日上午,此次年货节首场直播"卖"全国活动已在平顶山市麦稻助农

科技有限公司抖音直播间成功举行,来自全市的78家特色年货生产企业参与,吸引了不少消费者购买。

据市商务局电商物流科负责人张玙培介绍,下一步,市商务局还将按照疫情防控的有关要求,联合各县(市、区)开展凸显地域特色和传统节日特色的主题活动,通过"上线上云"满足市民节日消费需求,让平顶山的特色靓品通过网络热销全国。

## 新闻短波》

1月10日是第二个中国人民警察节,市公安局举办庆祝活动,组织民警重温入警誓词,并为获得全国、全省荣誉的民警代表颁奖。 (刘蓓)

### 冷空气活动频繁 本周气温偏低

口记者 杨元琪

本报讯 1月 10日,市气象局发布农业气象周报(1月 2日 ~ 8日),各县(市)观测站气象数据显示:我市上周平均气温较常年偏高0.5℃ ~ 2.1℃,降水量较常年偏多126% ~ 300%,日照时数较常年偏少86小时 ~ 183小时。

据市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍,我市上周平均气温在20℃~31℃之间,与常年同期相比偏高0.5℃~21℃。周极端最低气温在-51℃~-10℃之间,叶县出现在2日,其他地方出现在3日。上周各县(市)国家观测站降水量在5.9毫米~126毫米之间,较常年偏多126%~300%。上周各县(市)日照时数为11.3小时~17.2小时,较常年偏少86小时~18.3小时。

据近期大气环流形势分析,本周有3次冷空气活动,时间分别为10日、12日和15日至16日,受此影响,我市将有4到5级偏北风,阵风6到7级。周极端最低温度在-3℃左右。

11日白天到夜里,多云到晴天,上午,大部分地区有雾,偏南风2到3级,8℃~-3℃。12日,晴天间多云,西北风4到5级,阵风6到7级,-3℃~12℃。13日,多云转阴天,偏北风4级左右转偏南风3级左右,-3℃~5℃。

#### 断指伤员紧急求助 交警开道迅速送医

口记者 刘蓓

本报讯"感谢新华大队的交警,为我们抢救伤员争取了时间。"1月10日下午3点,在市公安局交通管理支队新华大队,宝丰居民宋小可拉着民警的手道谢。

原来,1月6日下午5点10分, 市公安局交管支队新华大队接到 110指挥中心指令,一名来自宝 的伤员手指断了3根,需要紧急送 医。接到指令后,新华大队大队 长尹成学迅速指派一级警长卫亚 滨做好准备。当天下午5点12分, 在建设路西段接到伤员乘坐的轿 车后,卫亚滨驾驶警车在前方开 道,铁骑队员许银博和石益凡分 别驾驶摩托车护送。一路上,卫 亚滨通过对讲机与途经路口的执 勤交警沟通,一刻未停,将伤员护 送至医院。到达医院后,卫亚滨 等人帮助伤员家属宋小可将伤员 安置妥当,才悄然离开。